

МКОУ «Ключи – Булакская СОШ»

Знайка-пресс

№ 5 май и лето 2022 год

Информационная школьная газета распространяется на территории школы и администрации.



ВЫПУСК-2022

ЧЕМПИОНАМ "ЧЕМПИОН"

С 30 апреля по 1 мая, наши самые активные юнармейцы приняли участие в первом межмуниципальном фестивале «В единстве сила», посвящённом 77-летию Дня Победы в ВОВ и 5-летию юнармейского движения Братского района, который состоялся в спортивно-оздоровительном лагере "Чемпион" среди отрядов разных поселений.

Участие приняли 114 юнармейцев 13-17 лет из Вихоревки, Тармы, Кежмы, Тэми, Ключи-Булака, Чунского и Нижнеилимского районов. От нашей школы принимали участие Будин Евгений, Губернаторов Константин, Масенко Елизавета, Шаманская Вероника в сопровождении Пивоваровой Татьяны Игоревны.



Ребята показали умения в строевой подготовке, проходили полосу препятствий (перемещение шины, болото (прыжки по шинам), гусиный шаг, пробежка в противогазе, оказание помощи раненому, минирование и разминирование объекта и перенос бревна), соревновались в стрельбе, сборке-разборке автомата, прохождении «паутины», метании ножей, сражались в лазертаг. Также для них были организованы различные викторины. Победители в своих номинациях отмечены наградами.



"ОДНОЙ МЫ СВЯЗАНЫ СУДЬБОЙ"

Издавна на Руси Георгия Победоносца считают покровителем всего русского воинства. Императорский Военный орден Святого Великомученика и Победоносца Георгия или кратко Орден Святого Георгия, утвержденный в 1769 году, был высшей военной наградой Российской империи. Указом президента России от 8 августа 2000 года орден Святого Георгия Победоносца утвержден высшей военной наградой Российской Федерации. А черно-оранжевую ленту, на которой орден носили с 1787 года, мы по сей день используем как символ воинской доблести.

6 мая в городе Вихоревка юнармейцы села Ключи-Булак приняли участие в шествии ко дню Георгия Победоносца, которое является заключительной частью традиционного историко-патриотического мероприятия «Одной мы связаны судьбой». Колонны с георгиевскими знаменами и фотографиями героев нашего времени проследовали от мемориального комплекса на площадь Центра культуры «Акцент», где состоялась праздничная программа.



МЫ НАСЛЕДНИКИ ПОБЕДЫ

.....
**О многом нужно помнить людям,
Чтобы остаться им людьми,
И мы вовеки не забудем,
Какой ценой достался мир!**

**Наследники Великой Славы,
Мы их потомки и сыны,
Должны беречь мы честь державы,
Быть памяти отцов верны!**

(Сергеева Оксана)

Празднование 77-ой годовщины Великой Победы в с. Ключи-Булак в этом году началось шествием «Бессмертного полка». Обучающиеся школы, педагоги и родители шли с фотографиями ветеранов ВОВ, с флагами, цветами и воздушными шарами по центральной улице села. Начиная от пожарного депо, колонна проследовала до центральной площади, где состоялся торжественный митинг. Вахту памяти у Вечного огня несли юнармейцы, они же и открыли митинг, выносом знамён. По традиции возложили цветы к обелиску. В этом году день 9 мая выдался ясным и солнечным. Праздник собрал многих людей и принёс радость встречи. Отрадно видеть сияющие лица односельчан, яркие краски цветов и флагов, а главное мирное небо над головой. Именно сейчас, в связи с последними событиями, понимаешь ценность и зыбкость этой радости. Слава героям Отечества!

В этом году юнармейцы нашей школы участвовали в параде Победы в г. Иркутск. Построение войск Иркутского гарнизона и общественных объединений состоялось у танка «Иркутский Комсомолец». Там провели праздничный молодежный митинг, после которого колонна начала шествие по улицам Декабрьских Событий, Карла Маркса, Сухэ-Батора. В районе улицы Желябова к праздничной колонне присоединились ветераны ВОВ, Почетные граждане Иркутска и Иркутской области, депутаты всех уровней, после чего движение продолжилось к мемориалу «Вечный огонь» для участия в митинге.



А мы идём в ЛОЛ!

На базе школы в Ключи-Булаке молодые «Эколята» провели фестиваль «Праздник Эколят – молодых защитников Природы» для ребят из летнего оздоровительного лагеря. Цель фестиваля – пропаганда экологической культуры, ответственного экологического поведения среди подрастающего поколения, повышение естественнонаучной грамотности.



Программа фестиваля была интересная и насыщенная. Сказочные герои Умница, Шалун, Тихоня и Елочка вместе с ребятами дружно участвовали в играх и конкурсах на экологическую тематику, читали стихи, проходили различные испытания, чтобы проверить свои умения заботиться о природе, изучали правила поведения в лесу, активно и с удовольствием участвовали в физкультминутке. Программу проведения «Праздника Эколят» разработала куратор экологического отряда РДШ Татьяна Пивоварова. Особую благодарность ребята выражают за помощь в проведении мероприятия педагогу дополнительного образования Галине Черкуновой.

У ребят впереди каникулы, долгожданный отдых. Очень важно, чтобы они помнили, что у нас одна планета, о которой нужно заботиться и относиться с любовью.



Родина – слово большое, большое!

Пусть не бывает на свете чудес,
Если сказать это слово с душой,
Глубже морей оно, выше небес!
В нем умещается ровно полмира:
Мама и папа, соседи, друзья.
Город родимый, родная квартира,
Бабушка, школа, котенок ... и я.
Зайчик солнечный в ладошке,
Куст сирени за окошком
И на щечке родинка –
Это тоже Родина. (Т. Бокова)

11 июня 2022 г. юные талантливые вокалисты студии "Искорки" провели праздничный концерт, посвященный Дню России, для ребят, посещающих летнюю площадку.

В программе концерта звучали патриотические песни о Родине, героях, отдавших свои жизни во имя Отчизны, о подвигах, совершенных в мирное время. Ребята рассказали зрителям о символике Российского Государства, о гимне, гербе и флаге РФ, читали стихи о прекрасной, могучей и горячо любимой нашей Родине. Юные артисты создали торжественную приподнятую атмосферу мероприятия. Благодарю всех ребят за активную жизненную позицию и желаю дальнейших творческих успехов! Это ребята, которые, несмотря на летние каникулы, ежедневно (даже в выходные дни!) приходили на репетиции вокального коллектива. Подбирали материал к празднику, разучивали в экспресс-режиме новые песни, повторяли выученные за год о Родине. Это настоящие герои! Патриоты своей Родины!



ПРОЩАЙ, НАЧАЛЬНАЯ ШКОЛА!

Наш школьный парк в
цветах сирени утопает,
И с яблонь облетает белый цвет.
Весна уж лету место уступает.
И солнцу май прощальный шлет привет.
И вылетают из гнезда, как птицы,
Расправив крылья, гордо и легко
Начальной школы
выпускники и выпускницы!
Встречайте их торжественно, тепло!

Аверкина Екатерина, Казанцева Елизавета
Куровская Алина, Макшонов Иван
Марьевский Кирилл, Полякова Ксения
Рощихин Александр



27 мая в нашей школе прошел большой праздник - наши четвероклассники распрощались с начальной школой. наших маленьких выпускников поздравили директор школы Рябцева Е.Д., заместитель директора по УВР Шарапова М.Е., руководитель объединения «Умелые руки» Черкунова Г.Т., учитель физкультуры Пушкина М.С., первый учитель Куровская В.Т. Обучающиеся получили дипломы об окончании начальной школы, Казанцева Елизавета и Куровская Алина - красные дипломы с отличием. Все ребята награждены грамотами и памятными подарками за успешное участие в различных конкурсах.



В актовом зале школы прошел большой концерт, подготовленный силами четвероклассников.

Это и различные танцы, и песни, и сценки, и частушки на школьную тему. Три часа пролетели почти незаметно. Кроме этого, многие зрители ушли домой с подарком из лотереи.

В мире четыре стороны света. А в жизни сотни, тысячи, десятки тысяч дорог и каждая куда-то ведёт. Дорогие наши маленькие выпускники! Выбирайте только те дорожки, по которым вы пойдёте в правильном направлении. Идите вперёд, добивайтесь целей, доказывайте себе, что вы всё можете. Счастья вам и не забывайте, что в любой ситуации нужно в первую очередь оставаться человеком!

В.Т. Куровская



"ПОД НЕБОМ ГОЛУБЫМ"

26 июня отмечается международный день борьбы с наркоманией и незаконным оборотом наркотиков, имеющий всемирное значение. В этот день, ежегодно, в Братском районе реализуется профилактический проект «Под небом голубым».

Совместными усилиями Совета ветеранов ОВД Братского района, Штаба «ЮНАРМИЯ», психологов ФСИН, сотрудников МВД, Управления образования, отдела молодежи и спорта АМО «Братский район» провели профилактические мероприятия с молодыми людьми, призывая всех к здоровому образу жизни без сигарет, алкоголя и наркотиков.

В этом году данный проект также поддержали поддержали: детский центр «Росток» г. Братска, волонтеры г. Братска «Открытые сердца Сибири», администрация г. Вихоревка. Проект реализован в форме автопробега.

Участниками раздавались профилактические листовки, менялись сигареты на конфеты и витамины. Проводились эстафета между командами юнармейцев г. Вихоревка и детей центра «Росток» г. Братска, дети решали интеллектуальные задания.

В с. Покосное для молодежных команд был организован профилактический квест «Зри в Кодекс – истину найдешь» с различными этапами, включающими проверку знаний основ права и спортивных навыков.

В с. Тангуй участники проекта состязались на профилактической полосе препятствий со сказочными персонажами, приняли участие в конкурсе антинаркотических слоганов.

В с. Александровка провели конкурс уголков из природного материала «Красота спасет мир», состоялся диалог между молодыми людьми с иереем Ильей храма Животворящей Троицы о необходимости вести активную работу по профилактике наркомании и иных негативных проявлений среди молодежи. Всех участников мероприятия жители села угостили деревенским молоком, сметаной, вареньем со свежим хрустящим хлебом.

В с. Тэмь команды из г. Вихоревка, с. Александровка, с. Тэмь и г. Братск состязались в кроссе и конкурсе плакатов.

В деревне Кардой все участники профилактического мероприятия состязались в

перетягивании каната, участвовали в турнире по пулевой стрельбе из пневматической винтовки, приняли участие в играх и в танцевальном марафоне.

В с. Прибрежное ребята покоряли спортивную полосу препятствий и состязались на меткость по пулевой стрельбе из пневматического пистолета.

27 июня проект был продолжен в с. Тарма, где для участников мероприятия были организованы профилактические старты и турнир по пулевой стрельбе из пневматической винтовки. Команда Совета активистов юнармейского движения г. Вихоревка организовала веселые игры для детей летней оздоровительной площадки.

В с. Ключи – Булак участников пробега встретили на спортивном корте в сельском парке и провели для молодежи испытания по сборке автомата, турнир по пулевой стрельбе из пневматической винтовки, викторины, тестирования и конкурс профилактических слоганов.

В с. Кобь прошел заключительный этап профилактического проекта «Под небом голубым», для детей провели веселые старты и турнир по пулевой стрельбе. Общественность села всех участников автопробега угостили пирогами с горячим чаем. После все участники мероприятия проехали на берег Братского водохранилища полюбоваться великолепной набережной очищенной жителями села.

За два дня в профилактическом проекте «Под небом голубым» приняло участие более 300 молодых людей. Отметим, что на всех этапах мероприятия ощущались молодежный задор, позитив и душевный подъем.



ВЫПУСК -2022

Выпускной 9 класса 2022 год

*Вот позади девятый класс,
Мы поздравляем с этим вас!
Сегодня все выпускники,
Во взрослой жизни новички.
Одни останутся в десятом,
Уйдут другие с аттестатом.
Вам всем желаем мы побед,
И пусть никто не знает бед.
Удачи, счастья, доброты,
И пусть сбываются мечты.*

24 июня прошло торжественное вручение аттестатов выпускникам 9 класса. Выпускников поздравили директор школы Рябцева Е.Д., заместитель директора по УВР Шарапова М.Е., классный руководитель 9 класса Лишик Г.О. На торжественной части было заслушано видео обращение с поздравлениями мэра Братского района Дубровина А.С.

Поздравляем с завершением 9 класса. За годы учебы, очень много было пережито в стенах родной школы. Вы выросли, вы учились, вы воспитывали в себе характер. Мы гордимся, глядя на вас, вы стали достойными взрослыми людьми. Хотим пожелать вам, чтобы выйдя за порог школы, вы пошли каждый по своей намеченной дорожке, но чтобы эти дорожки непременно были правильными и вели к благородным целям!



Выпускной 11 класса 2022 год



*Со школой прощаться — нелёгкое дело,
11 лет в один миг пролетело!
Но каждый из вас — на пороге открытий,
Желаем вам знаковых больше событий.*

*Пусть жизнь мотивирует к добрым по
ступкам,
И будьте готовы к разумным уступкам.
Не бойтесь мечтать, ставьте цели по-
выше,
Вселенная вас непременно услышит!*

24 июня прошло торжественное вручение аттестатов выпускникам 11 класса. Выпускников поздравили директор школы Рябцева Е.Д., заместитель директора по УВР Шарапова М.Е., классный руководитель 11 класса Луненок О.В. На торжественной части было заслушано видео обращение с поздравлениями мэра Братского района Дубровина А.С.

Дорогие ребята, вот и настал тот самый волнующий момент в вашей жизни. Пришла пора прощаться со школой, настало время стать взрослее. Сегодня вы — выпускники, и перед вами целый мир возможностей, стремлений. Пусть вам удастся сделать правильный выбор — правильный не для кого-то, а для самих себя. Желаем вам, ребята, быть смелыми и решительными, желаем твёрдо верить в свою мечту и бороться за неё до победного конца! Удачи вам во всех начинаниях, поддержки любимых людей и достижения всякой поставленной цели! Будьте гордостью семьи, школы, города!

Желаем успехов!

«Военно-полевые сборы обучающих Муниципальных казённых общеобразовательных учреждений Братского района»

С 15 по 17 июня 2022 года на базе МКОУ «Александровская СОШ» прошло муниципальное мероприятие «Военно-полевые сборы обучающихся Муниципальных казённых общеобразовательных учреждений Братского района».

В Александровке прошли традиционные военно-полевые сборы для старшеклассников. В этом году участие приняли 63 школьника из Ключи-Булака, Александровки, Покосного, Добчура, Кежемского, Тэми, Турмы, Прибрежного и Вихоревки. Под руководством учителей физкультуры и ОБЖ, а также приглашенных инструкторов Братского районного Совета ветеранов Афганистана и боевых действий и «Сибирского братства десантов» в течение трех дней ребята проходили строевую, тактическую и огневую подготовку, преодолевали спортивную и военизированную полосы препятствий, производили сборку-разборку автомата Калашникова, метание ножей и саперных лопат, совершили марш-бросок на 6 км. В завершение сборов ребята сыграли в пейнтбол.

От нашей школы приняли активное участие девушки и юноши: Алексеенкова Вероника (10 кл.), Губернаторов Константин (10 кл.), Колесова Татьяна (10 кл.), Новиков Никита (8 кл.), Суслов Иван (8 кл.), руководителем от ОУ была назначена Кобелева Татьяна Егоровна, учитель ОБЖ. Она уже много лет готовит ребят к данному мероприятию, за что ей огромное спасибо!

В ходе военно-полевых сборов ребята проявили смелость, оптимизм, упорство, волю к победе и вернулись домой с наградами.



В Братском районе продолжается реализация Концепции развития непрерывного агробизнес-образования



На основании распоряжения Министерства образования Иркутской области с 2020 Ключи-Булакская средняя школа стала региональной инновационной площадкой по теме «С поля до прилавка». Педагоги принимают активное участие в мероприятиях как на муниципальном, так на региональном и федеральном уровнях с представлением и обобщением опыта работы в данном направлении. Обучающиеся же показывают свои умения и навыки в различных конкурсах, смотрах и фестивалях.

Активно участвует агрошкола в экспериментально-опытной работе по сортоиспытанию семян томатов, огурцов, капусты, лука, перцев, кабачков, моркови, свёклы, арбузов, баклажанов на территории Иркутской области.

Опытная экспериментальная работа проводится под научным руководством ИрГАУ им. А.А. Ежевского в сотрудничестве с селекционно-семеноводческой компанией России «СеДеК». В конце 2021 года наша школа получила субсидию из областного бюджета суммой 300 000 рублей. На эти средства были приобретены новые теплицы для выращивания овощных культур, гидропонные установки, картофелесажалка и картофелекопалка. Кроме того, куплены были мотоблок «Нева» и прицепная тележка.

Новое оборудование уже опробовано в сельскохозяйственных работах, а в новом учебном году будет применяться как демонстрационный материал на кружке по изучению технических устройств.

Главная цель Проекта – улучшение качества жизни на селе.

ХI летние сельские спортивные игры

12 июля в поселке Новонукутский прошли ХI летние сельские спортивные игры. В них приняли участие команды из 19 муниципальных образований Иркутской области, в том числе команда Братского района.

Летние сельские спортивные игры проводятся в три этапа. Первый является муниципальным, второй – это зональные отборочные соревнования по игровым видам спорта. В финале участники соревнуются в легкой атлетике, полиатлоне, городошном спорте, волейболе, перетягивании каната.

Особый интерес у зрителей вызвали конкурсы механизаторов и дояров, которые проходили по системе «троеборье»: бег, подтягивание (у мужчин), отжимание (у женщин) и профильные состязания. В программе соревнований механизаторов были упражнения по вождению трактора на время (выезд из гаража, проезд змейкой, сцепка прицепа, постановка трактора в гараж). Дояров оценивали по мастерству разборки и сборки доильного аппарата на время. Как отметили в отделе молодежной политики и спорта, в этом году команда Братского района впервые принимала участие в конкурсе дояров.

Команду Братского района в полиатлоне представляли Ирина Черемных, Ангелина Козик, Дмитрий Шаманский, Сергей Руш, в легкой атлетике Елена Жирова, Каролина Чернова, Никита Медведев, Вадим Чистяков, в городошном спорте Александр Кузнецов, Евгений Дементьев, Игорь Александров, в соревнованиях дояров Евгений Будин, Юлия Куровская. В заключение вся команда приняла участие в перетягивании каната.

По итогам соревнований у Братского района 8 общекомандное место.



Слёт добровольцев Иркутского регионального Российского движения школьников



Ребята нашей школы Гончарова Лиза, Новикова Настя, Черкунов Илья и куратор РДШ школы Пивоварова Т.И. участвовали в слёте добровольцев регионального

РДШ, который проходил 24-27 мая в образовательном центре «Персей». В первый день Бичевина Оксана Валентиновна, координатор ИРО РДШ, рассказала всем, что такое РДШ, какие направления и проекты в него входят, почему стоит принимать в них участие и быть активистом. Затем ребята распределились по отрядам, прошел коммуникативный тренинг, который позволил ребятам познакомиться друг с другом, зарядиться энергией.

В это время педагоги тоже не отдыхали, они обсудили насущные вопросы деятельности РДШ в городах и районах нашей Иркутской области. Ребята, познакомившись со своими соотрядниками и вожатыми, начали работу над представлением своего отряда. Несмотря на то, что они знали друг друга всего несколько часов, уже в конце дня они представили крутые отрядные номера на церемонии открытия Слёта. А уже следующие дни проходили в таком режиме, что времени на отдых практически не было, но никто и не хотел отдыхать. Ребята познакомились, дружились, научились общаться и продуктивно взаимодействовать. Каждый имел возможность раскрыть свои таланты. Перед участниками слёта выступили Министр образования, Максим Александрович Парфенов, и его советник, Инна Анатольевна Торунова, рассказали о возможностях современной молодежи и о платформе "Россия - страна возможностей". В мероприятии приняли участие около 200 человек – участников школьных волонтерских проектов РДШ и их наставники из всех муниципальных образований региона. Наши ребята приехали с целым багажом новых знаний, украшенных яркими непередаваемыми эмоциями.